
M
A

N
O

J J
O

SH
I -

 8
71

88
12

89
7

1
1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

rºk½kík çknwÃkËe p(x)  = x3 – x Lku ...... þqLÞku Au.

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

å

\

yuf ½kík Ähkðíke çknwÃkËeLku þwt fnu Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe

p(x)  =  2x3 – 13x2 + 17x + 12 nkuÞ íkku p(2) = .......

(A) –8 (B) 5 (C) –10 (D) 10

å

\

\

Mkwhu¾ çknwÃkËeLkwt «{krýík MðYÃk fÞwt Au ?
(A) ax + b (B) ax2 + bx + c

(C) ax3 + bx2 + cx + d (D) ax4 + bx3 + cx2 + dx + e

ykf]rík{kt Ëþkoðu÷ yk÷u¾ «{kýu y = p(x) Lkk yk÷u¾Lku ....... þqLÞku Au.

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

å

\

X

Y

X'

Y'

3x2 +  5x –  2 Lkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku ........ Au.

(A)
3

5
(B) -

3

5
(C)

5

3
(D) -

5

3

-

å

a b
-

-

Lke[uLkk{ktÚke fE ÃkËkðr÷ çknwÃkËe LkÚke ?
(A) x2 +  8x +  16 (B) x2 –  10x +  21 (C) x5/2 –  7x +  3 (D) x4 –  3x2 +  5

òu
– 1

( )

a

p a
=

2

3

1

1

a a

a

+ +
- nkuÞ, íkku p(a) = .........

(A) 1 (B) a
2 – 1 (C) a + 1 (D) (a – 1)2

rºk½kík çknwÃkËeLku fux÷k þqLÞku nkuÞ Au ?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

òu p(x)  = cx + d, c ¹ 0, c, d Î R íkku çknwÃkËeLkwt þqLÞ ......... ÚkkÞ.

(A)
d

c
(B) -d

c
(C)

c

d
(D) - c

d

å

\
\

\ -

Lke[uLke ykf]rík y = p(x) Lkk yk÷u¾Lku ......... ðkMíkrðf þqLÞku Au.

(A) 3

(B) 0

(C) 2

(D) 1

Y

X

y p x =  ( )

çknwÃkËe p (x)  =  2x3 – x2 –  2x –  8 Lku x –  2 ðzu ¼køkíkkt ¼køkV¤ ...... {¤u.

(A) x2 –  3x +  2 (B) 2x2 –  3x –  4 (C) 2x2 –  3x +  4 (D) 2x2 +  3x +  4
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a = 3, b = 5, c = 7, d = 11 Úke {¤íke «{krýík rºk½kík çknwÃkËe ....... Au.
(A) 3x3 +  5x2 –  7x –  11 (B) 3x3 –  5x2 +  7x –  11

(C) 3x3 +  5x2 –  7x +  11 (D) 3x3 +  5x2 +  7x +  11

å

x
5 +  3x4 –  7x3 + x –  1 {kt yøkúMknøkwýf sýkðku.

(A) 1 (B) 3 (C) –7 (D) –1

rºk½kík çknwÃkËe p (x)  = x3 +  2x2 –  3x Lkkt þqqLÞku a, b yLku g nkuÞ, íkku abg = ......

(A) 0 (B) 2 (C) 1 (D) – 3

çku ½kík Ähkðíke çknwÃkËeLku þwt fnu Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe

) 2x2 –  3x +  4 yu fÞk «fkhLke çknwÃkËe Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe

Mkwhu¾ çknwÃkËeLku fux÷k þqLÞku nkuÞ Au ?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

x31 +  1 Lku x –  1 ðzu ¼køkíkkt þu»k ......... {¤u.
(A) 3 (B) 2 (C) 4 (D) 1

x3 + x2 –  5x –  5 Lkk çku þqLÞku 5  yLku – 5  nkuÞ íkku ºkeswt þqLÞ ........ Au.

(A) –1 (B) 1 (C) 2 (D) –2

p (x)  =  7  –  5x3 –  3x2 +  2x çknw5ËeLkku ½kík ...... Au.

(A) 7 (B) 2 (C) 3 (D) 1

) 5x +  2 yu fÞk «fkhLke çknwÃkËeLkwt MðYÃk Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe

Lke[u ykÃku÷k yk÷u¾ ÃkhÚke çknwÃkËe y = p (x) Lkk þqLÞkuLke MktÏÞk ...... Au.

(A) 4

(B) 1

(C) 3

(D) 5

Y

Y'

XX'

 p(x)  = x3 +  5x2 +  3x + 10 ntuÞ, ‚tu p(–2) = ...........

(A) 15 (B) 16 (C) 30 (D) – 2

çknwÃkËe P(x)  = x3 – x Lkk ðkMíkrðf þqLÞkuLke MktÏÞk ...... Au.

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D)  3

p (x)  = x2 –  4x +  3 Lkku yk÷u¾ ...... Au.

(A) hu¾k¾tz (B) Ãkhð÷Þ (C) hu¾k (D) rfhý

(x –  2)  (x –  4) çknwÃkËeLke ½kík sýkðku.
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

Lke[uLke ykf]rík{kt y = p (x) Lkk yk÷u¾Lku ...... ðkMíkrðf þqLÞku Au.

(A) 1 {kt rðÄuÞ

(B) 2

(C) 3

(D) 0

XX'

Y

Y'

O

Lke[u ykÃku÷k yk÷u¾ ÃkhÚke y = p(x) Lkk þqLÞkuLke MktÏÞk ....... Au.

(A) 1

(B) 0

(C) 2

(D) 3

Y'

XX'
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Lke[u ykÃku÷k yk÷u¾ ÃkhÚke y = p(x) Lkk þqLÞkuLke MktÏÞk ....... Au.

(A) 1

(B) 0

(C) 2

(D) 3

Y'

XX'

Y

çknwÃkËe x2 –  4x +  3 Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh ......... Au.
(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) –4

å

å ab

\ ab

a, b yLku g yu rºk½kík çknwÃkËe P(x)  = ax3 + bx2 + cx + d,  (a ¹ 0) Lkk þqLÞku nkuÞ íkku íkuLkk þqLÞkuLkku økwýkfkh
(a·b·g)= .......... ÚkkÞ.

(A)
a

b
(B)

c

a
(C)

b

a
- (D)

d

a
-

x
5 + a

5 çknwÃkËeLke ½kík sýkðku.
(A) 10 (B) 2 (C) 4 (D) 5

çknwÃkËe
2

– 9

3

x

x + Lkwt yrík MktrûkÃíkYÃk ......... Au.

(A) x –  3 (B) x +  3 (C) x
2 –  9 (D) 9 – x

2

p(x)  = x3 +  2x2 +  6x +  5 nkuÞ íkku p(–1) = ........

(A) 0 (B) 2 (C) –1 (D) 1

å

\

\

rºk½kík çknwÃkËe p(x)  = x3 –  4x Lkku yk÷u¾ X-yûkLku ......... r¼LLk ®çkËwyku{kt AuËu.

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

–9 yLku 9 yu su rî½kík çknwÃkËeLkkt þqLÞku nkuÞ, íku rî½kík çknwÃkËe Lke[uLkk{ktÚke fE Au ?

(A) x –  81 (B) x2 –  9 (C) x2 – 64 (D) x2 – 81

òu p(–7) = 0 íkku p(x) Lkku yuf yðÞð ...... Au.

(A) x +  1 (B) x –  7 (C) x +  7 (D) x –  1

òu p(4)  =  0 nkuÞ íkku çknwÃkËe p(x) Lkku yuf yðÞð ..... Au.
(A) x –  4 (B) (x +  4) (C) x –  1 (D) x +  1

å

\

a, b yLku g yu çknw5Ëe p (x) = ax3 + bx2 + cx + d [a ¹ 0] Lkkt þqLÞku nkuÞ, íkku
1 1 1+ +a b g  = ......

(A) -
c

a
(B) -

b

a
(C)

c

d
(D)

c

d
-

yuf rî½kík çknwÃkËeLku yufÃký ðkMíkrðf þqLÞ LkÚke. íkuLkku yk÷u¾ ........
(A) X - yûkLku {kºk yuf ®çkËwyu MÃkþuo. (B) X - yûkLku çku r¼LLk ®çkËw{kt AuËu.
(C) X - yûkLku AuËu Lkrn. (D) fkuEÃký yuf yÄoík÷{kt nkuÞ.

å

rºk½kík çknwÃkËe p (x) Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh ...... {¤u.

(A) 3

x

x

Lkku Mknøkwýf
Lkku Mknøkwýf (B) -

2
x

y[¤ 5Ë
Lkku Mknøkwýf (C) yufÃký Lknª. (D) -

2

3

x

x

Lkku Mknøkwýf
Lkku Mknøkwýf

çknwÃkËe p(x)  = x –  5 Lkwt þqLÞ ......... Au.
(A) 5 (B) –5 (C) 0 (D) 1

å

\

\

[kh ½kík Ähkðíke çknwÃkËeLku þwt fnu Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe
çknwÃkËe p(x)  = ax – b, ßÞkt a ¹ 0; a, b Î R Lkku yk÷u¾ X-yûkLku ......... yLkLÞ ®çkËw{kt AuËu.

(A) 0,
b

a

æ ö
è ø (B) , 0

b

a

æ ö-è ø (C) , 0
b

a

æ ö
ç ÷è ø (D) , 0

a

b

æ ö-è ø
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çknwÃkËe p(x)  = ax – b, ßÞkt a ¹ 0; a, b Î R Lkku yk÷u¾ X-yûkLku ......... yLkLÞ ®çkËw{kt AuËu.

(A) 0,
b

a

æ ö
è ø (B) , 0

b

a

æ ö-è ø (C) , 0
b

a

æ ö
ç ÷è ø (D) , 0

a

b

æ ö-è ø

su çknwÃkËeLke ½kík þqLÞ nkuÞ íkku íkuLku þwt fnu Au ?
(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) y[¤ çknwÃkËe (C) þqLÞ çknwÃkËe (D) rî çknwÃkËe
ºký ½kík Ähkðíke çknwÃkËeLku þwt fnu Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe

p(x)  = x4 – x2 +  1 nkuÞ íkku p(–1) = ......

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

å

\

çknwÃkËe p(x)  = ax2 + bx + c Lkk þqLÞku a yLku b {kxu
1 1

+
a b  = .......... ÚkkÞ.

(A) –
b

c
(B) –

b

a
(C)

c

a
(D) yuf Ãký Lknª.

òu a yLku b çknwÃkËe P(x)  = x2 –  3x +  2k Lkk þqLÞku Au íkÚkk a + b = a·b nkuÞ íkku k Lkwt {qÕÞ ........ ÚkkÞ.

(A) 1 (B) –3 (C) 3 (D)
3

2

p(x)  =  –  1  +  2x – x2, x Î R Lkku yk÷u¾ .......... Au.
(A) rfhý (B) WÃkhLke íkhV ¾wÕ÷ku Ãkhð÷Þ
(C) Lke[uLke íkhV ¾wÕ÷ku Ãkhð÷Þ (D) hu¾k
[íkw½koík çknwÃkËeLku fux÷k þqLÞku nkuÞ Au ?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

rî½kík çknwÃkËeLku fux÷k þqLÞku nkuÞ Au ?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

çknwÃkËe p(x)  = x2 –  4x +  3 {kxu a + b = .......... nkuÞ.

(A) Éý ÃkqýkOf (B) ½Lk ÃkqýkOf (C) ½Lk yÃkqýkOf (D) þqLÞ

p(x)  = x2 –  4 Lkkt ðkMíkrðf þqLÞkuLke MktÏÞk ........ Au.
(A) 0 (B) 2 (C) 1 (D) 3

Lke[uLkk{ktÚke ......... x {kt çknwÃkËe LkÚke.

(A) 4x
2 + 7 (B) 3x

2 – x –  1 (C) 3x
2 – 5 x + 2 (D) 3x –  1

p(x)  = x3 +  4x2 +  4x +  3 ƒnw…Œe™tu yuf yðÞð x +  3 ntuÞ ‚tu p(–3) = .......

(A) –3 (B) 3 (C) 0 (D) 1

çknw5Ëe x2 –  4x +  3 Lkk þqLÞkuLkku økwýkfkh ...... Au.

(A) 3 (B) 4 (C) – 4 (D) 1

çknw5Ëe ( ) 5 5p x x= × - Lkwt þqLÞ Lke[uLkk Ãkife ...... Au.

(A) – 5 (B) 5 (C)
5

5
(D) – 5

òu
3

– 1

( )

x

p x
 =

2
1

– 1

x x

x

+ +
nkuÞ, íkku p(x) = .........

(A) 1 (B) x
2 –  1 (C) x +  1 (D) (x –  1)2

çknwÃkËe p(x)  =  5  – x2 Lkk þqLÞku sýkðku.

(A)
1

5
yLku –

1

5
(B) 5 yLku – 5 (C) 5 yLku –5 (D) 5 yLku –5

çknwÃkËeLke MkkiÚke {kuxk{kt {kuxe ½kíkLku þwt fnu Au ?
(A) þqLÞku (çkeS) (B) Wfu÷ (C) Mknøkwýf (D) çknwÃkËeLke ½kík
òu p(–1) = 0 nkuÞ íkku çknwÃkËe p(x) Lkku yuf yðÞð ...... Au.
(A) x +  2 (B) x –  2 (C) x –  1 (D) x +  1
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òu p(–1) = 0 nkuÞ íkku çknwÃkËe p(x) Lkku yuf yðÞð ...... Au.
(A) x +  2 (B) x –  2 (C) x –  1 (D) x +  1

Mkwhu¾ çknwÃkËe p(x)  =  7x –  3 Lkwt þqLÞ ........ Au.

(A)
7

3
(B)

3

7
(C) -7

3
(D)

3

7
-

å

\

\

rºk½kík çknwÃkËe p(a)  = a3 – a Lku ...... þqLÞku Au.

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 0

p(x)  =  3x –  2  – x2,  X - yûkLku ...... r¼LLk ®çkËwyku{kt AuËu.
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

å

\

\

rºk½kík çknwÃkËeLkwt «{krýík MðYÃk fÞwt Au ?
(A) ax + b (B) ax2 + bx + c

(C) ax3 + bx2 + cx + d (D) ax4 + bx3 + cx2 + dx + e

p(x)  =  5x + 3, x Î R Lkku yk÷u¾ .......... Au.

(A) Ãkhð÷Þ (B) hu¾k¾tz (C) rfhý (D) hu¾k

p(x)  = x2 +  4x – 21 rî½kík çknwÃkËeLkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku ......... Au.

(A)
1

–
4

(B) – 4 (C)
1

4
(D) 4

Lke[uLkk{ktÚke ........ Mkt{uÞ ÃkËkðr÷ Au Ãkhtíkw çknwÃkËe LkÚke.

(A)
– 5

– 3

x

x
(B)

-
-

2
9

3

x

x
(C)

-
+ +

3

2

8

2 4

x

x x
(D)

-
-

3

3

x

x

rî½kík çknwÃkËeLkwt «{krýík MðYÃk fÞwt Au ?
(A) ax + b (B) ax2 + bx + c

(C) ax3 + bx2 + cx + d (D) ax4 + bx3 + cx2 + dx + e

p(x)  =  3x +  5, x Î R Lkku yk÷u¾ ........ Au.
(A) hu¾k (B) WÃkhLke íkhV ¾wÕ÷ku Ãkhð÷Þ
(C) Lke[uLke íkhV ¾wÕ÷ku Ãkhð÷Þ (D) rfhý

å

çknwÃkËe (x +  1)  (x2 – x – x4 + 1) Lkku ½kíkktf ......... Au.

(A) 1 (B) 4 (C) 5 (D) 3

Mkwhu¾ çknwÃkËe p(x)  =  3x – 11 Lkwt þqLÞ ........ Au.

(A)
11

–
3

(B)
3

–
11

(C)
11

3
(D)

3

11

) 8x3 –  5x2 + x – 2 yu fÞk «fkhLke çknwÃkËe Au ?

(A) Mkwhu¾ çknwÃkËe (B) rî½kík çknwÃkËe (C) rºk½kík çknwÃkËe (D) [íkw½koík çknwÃkËe
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